

## **PROTOKÓŁ**

**z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Łabowa  
w dniu 21 lutego 2013 r.**

W sesji udział biorą:

- Radni wg. listy obecności załączonej do protokołu,
- Sołtysi wg. listy obecności załączonej do protokołu,
- Wójt Gminy - Pan Marek Janczak
- Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Setlak,
- Skarbnik Gminy – Pani Mirosława Nykaza,
- Radca Prawny – Pani Danuta Krzyś-Szczapa,
- Kierownik OSD – Pani Sekuła Grażyna,
- Kierownik GZOS – Pani Monika Mirek,
- Kierownik GPL – Juszyńska Kazimiera,
- Inspektor – Małgorzata Kotlarska,
- Dyrektor SP w Nowej Wsi - Małgorzata Komarnicka,
- Dyrektor SP w Czaczowie – Stanisława Smreczak,

### **Ad. 1 Otwarcie sesji.**

Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Łabowa VI kadencji /2010-2014 /  
otworzył o godz. 11- tej Pan Stanisław Marek Przewodniczący Rady Gminy Łabowa.

Na ustawową liczbę 15 radnych w posiedzeniu w dniu 21 lutego 2013 r. uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

### **Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.**

Przewodniczący przedstawia porządek obrad obejmujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 27.12.2012 r.
4. Podjęcie uchwał:
  - zmiany budżetu na 2013 r.
  - wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Nowej Wsi,
  - ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa,
  - ustalenia ceny pozyskiwanego drewna w lasach gminnych,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa w sołectwie Czaczów z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa w granicach Popradzkiego Parku Krajobrazowego,

- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Kamianna,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Kotów,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Krzyżówka,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Łabowa,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Maciejowa,
  - przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Nowa Wieś Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Składziste,
  - uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy,
  - wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
  - wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Łabowa,
  - wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
  - terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
  - szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i dyskusja.
8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy pyta czy radni zgłaszają uwagi lub inne propozycje do porządku obrad.

Zabierając głos Pani Stopka Maria prosi aby dokonać zmiany kolejności uchwał związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi i tak:

- uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania,
- wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Łabowa,
- wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Następnie przedstawiony porządek obrad wraz ze zmianą kolejności uchwał zaproponowanych przez Panią Stopka Marię Przewodniczący poddaje pod głosowanie, w wyniku , którego porządek obrad zostaje przyjęty 15 głosami za.

### **Ad. 3 Przyjęcie protokołu z sesji poprzedniej.**

Przed przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji Przewodniczący Pan Stanisław Marek pyta czy Radni zgłaszają uwagi do protokołu, który był do wglądu w Biurze Rady.

Uwag nie zgłoszono więc poddaje protokół pod głosowanie w wyniku, którego zostaje przyjęty 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się od głosu.

### **4. Podjęcie uchwał:**

#### **- zmiany budżetu na 2013 r.**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Skarbnik Gminy Pani Nykaza Mirosława.

Pan Przewodniczący pyta czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania odnośnie tej uchwały.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta, teraz będziemy głosować nad uchwałą a ostatnie dwie sesje były 27 i 28 grudnia i przyjęliśmy z ostatniej sesji protokół a z 27 grudnia nie przyjęliśmy protokołu bo na sesji 28 grudnia nie mieliśmy. Jeden protokół nie został przyjęty przez radnych i w tym momencie to umknęło.

Pan Wójt pyta czy protokół z 27 grudnia był dostępny i czy Państwo radni możecie go głosować, bo jak nie to przełożymy nad nim głosowanie.

Pani Zarotyńska Agnieszka informuje, że najwcześniej był dostępny protokół z sesji z 27 grudnia a najpóźniej z 28 grudnia 2012 r.

Pan Wójt pyta czy Państwo Radni możecie głosować nad protokołem z 27 grudnia 2012 r.

Pan Brożek Stanisław uważa, że należałoby to zrobić i wrócić do porządku obrad i zatwierdzić drugie głosowanie.

Pan Stanisław Marek proponuje aby w przyjęciu protokołu dopisać jeszcze przyjęcie protokołu z sesji z 27 grudnia i 28 grudnia i jeszcze raz powrócić do głosowania pkt. 3.

Pani Stopka Maria uważa, że nie musimy głosować cały porządek obrad, tylko przegłosować przyjęcie protokołu z sesji z 27 grudnia 2012 r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z 27 grudnia 2012 r. i radni 15 głosami przyjęli powyższy protokół.

Pani Stopka Maria prosi o szczegółowe omówienie wszystkich wydatków wymienionych w wyżej wymienionej uchwale, na jakie cele poszły wydatki, na leśnictwo, co będzie za 6 tys. zł w transporcie, w bezpieczeństwie za 20 tys. zł w oświacie za 30 tys. zł, co w ochronie zdrowia za 5 tys. zł, dlaczego tak są podzielone wydatki, na co brakło.

Skarbnik Gminy Pani Mirosława Nykaza szczegółowo omawia poszczególne wydatki.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/195/13.

**- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Nowej Wsi,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Kierownik OSD Pani Grażyna Sekuła. Informuje, że zebranie wiejskie wydało pozytywną opinię odnośnie sprzedaży nieruchomości.

Radni Pan Skraba Krzysztof i Pan Rodak Edward mieszkańcy wsi nie widzą przeszkód co do sprzedaży tej nieruchomości.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/196/13.

**- ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Skarbnik Gminy Pani Mirosława Nykaza.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/197/13.

**- ustalenia ceny pozyskiwanego drewna w lasach gminnych,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Wójt Gminy .

Pan Szczecina Jan informuje, że odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, na którym był omawiany projekt powyższej uchwały, ponadto mamy tu specjalistę Pana Skrabę Krzysztofa od tych spraw, więc uważa, że wszystko mamy jasne.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/198/13

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa w sołectwie Czaczów z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/199/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa w granicach Popradzkiego Parku Krajobrazowego,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/200/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Kamianna,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/201/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Kotów,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/202/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Krzyżówka,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/203/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Łabowa,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/204/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Maciejowa,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/205/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Nowa Wieś**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/206/13.

**- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Łabowa z wyłączeniem obszaru Popradzkiego Parku Krajobrazowego w sołectwie Składziste,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Małgorzata Kotlarska.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/207/13.

**- uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania,**

Pan Wójt Gminy informuje, że większość gmin podjęła uchwały w sprawie zagospodarowania odpadów komunalnych, i jeżeli Rada Gminy nie podejmie te uchwały to Wojewoda nam ustali stawki, dlatego ze swej strony prosi aby przemyśleć i podjąć uchwały z zakresu odbioru i wywozu odpadów komunalnych.

Pani Sekuła Grażyna informuje, że przesłany Państwu Radnym regulamin na sesję grudniową reguluje sprawy porządkowe.

Pani Stopka Maria wnosi uwagi co do treści regulaminu i poprawy w nim niektórych nieaktualnych już przepisów i prosi o ich poprawę.

Wniesione poprawki zostaną w regulaminie uzupełnione.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/208/13.

**- wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Łabowa,**

Wyjaśnienia w zakresie tej uchwały udziela Kierownik OSD Pani Sekuła Grażyna.

Po dyskusji i udzielonych wyjaśnieniach powyższa uchwała zostaje poddana pod głosowanie.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/209/13.

**- wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Anna Polańska.

Pani Stopka Maria wnioskuje o ustalenie następujących stawek:  
Za odpady niesegregowane 10 zł a segregowanie 5 zł.

Po dyskusji przyjęto następujące stawki:

- za odpady niesegregowane 14 zł,
- za odpady segregowane 5 zł.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 14 głosów za, przy 1 przeciw podjęła uchwałę Nr XXVIII/210/13.

**- terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Kierownik OSD Pani Sekuła Grażyna..

Ustalono, że opłata będzie uiszczana kwartalnie.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/211/13.

**- wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Grażyna Sekuła.

Pani Stopka Maria proponuje aby dopisać dokładny adres miejsca składania wzoru deklaracji, oraz wyszczególnić rodzaj podmiotu, oraz wpisać NIP ponieważ osoby prawne posługują się nim.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 15 głosów za podjęła uchwałę Nr XXVIII/212/13.

**- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.**

Wyjaśnienia w zakresie powyższej uchwały udziela Pani Grażyna Sekuła.

Następnie Rada Gminy w głosowaniu 14 głosów za 1 radny opuścił salę podjęła uchwałę Nr XXVIII/213/13.

**Ad. 5 Informacja Wójta o pracy między sesjami.**

**Pan Wójt informuje, że :**

Najbliższe zadania jakie będą realizowane to odbudowa mostu Feleczyn, na który otrzymaliśmy środki od Wojewody w wysokości 3 mln. Mamy gotowy projekt i po uzyskaniu pozwolenia na budowę będziemy ogłaszać przetarg.

Zrobiliśmy też wniosek do Lidera + na zagospodarowanie centrum wsi, mieliśmy jeden duży projekt na zagospodarowanie wsi Łabowa, który obejmował budowę parkingu przy Urzędzie Gminy, aptece, remont boiska sportowego, remont GOK-u i wybudowanie parkingu między GOK-iem a Ośrodkiem Zdrowia. Większość zadań została zrealizowana, ten etap jest końcowym. Środki z Lidera + to środki zagwarantowane dla gminy z tym, że gmina musi spełnić pewne wymagania.

Ponadto przygotowaliśmy wniosek o dostęp do Cyfrowego Internetu, były zbierane wstępne deklaracje, których zebraliśmy około 120. Projekt ten jest realizowany ze środków unijnych w 100 % i dotyczy on osób, które spełniają specjalne warunki w deklaracji ujęte.

Pan Sekretarz informuje, że na spotkaniu z Wojewodą prosił on aby rozpropagować zmiany sposobu nadawania telewizji, zostaną wyłączone nadajniki analogowe i przejdziemy na odbiór cyfrowy. W naszym rejonie nastąpi to 22 kwietnia br. gdzie wchodzi telewizja cyfrowa naziemna i taka informacja zostanie zamieszczona na stronie internetowej Urzędu. Ponadto informuje, że 14 marca w Krynicy będzie miasteczko cyfrowe i tam telewizja będzie przedstawiała sposób przejścia z analogu na cyfrę, oraz będzie można zbadać czy będzie odbiór w danej miejscowości, kto nie ma dekodera to będzie można uzyskać dofinansowanie.

Pan Brożek Stanisław pyta odnośnie Lidera +, gdzie w pierwszej wersji były przewidziane parkingi koło Domu Nauczyciela.

Pan Wójt informuje, że jest deklaracja firmy, która dzierżawi teren Kamilka, jak dojdzie do budowy karczmy to oni własnym kosztem zadeklarowali budowę parkingu.

Pan Brożek Stanisław pyta czy w naszym budżecie są zabezpieczone środki na ten program.

Pan Wójt informuje, że ten program jak dojdzie do skutku będzie realizowany w 2014 r. Obecnie jest złożony wniosek.

Pan Brożek Stanisław pyta czy będzie możliwość wglądu w ten projekt pod kątem np. wjazdów do wysepki pod kątem prostym, krawężniki na okrągło itp.

Pan Wójt informuje, że te plany są jawne i jak projekt zostanie zaakceptowany to nie mamy ruchu na tym etapie realizacji.

Na etapie projektowania możemy zrobić co chcemy, ale później zmieniać nie można.

Pan Brożek Stanisław pyta czy realizacja zadania odbudowa mostu, gdzie mamy przyznane 3 mln zł, czy w 100% będzie finansowane przez Urząd Marszałkowski, czy musimy mieć środki własne.

Pan Wójt informuje, że jest to szkoda powodziowa, która powstała w 2010 roku i jest w 100% finansowana przez Urząd Marszałkowski, choć naszym kosztem było pokrycie projektu, musimy też zatrudnić Inspektora Nadzoru, ale w tym wspomogło nas Nadleśnictwo Nawojowa, które przekazało pewne środki finansowe.

Pan Brożek Stanisław pyta w zakresie projektu cyfryzacji, gdzie jak słyszy w 100 % jest finansowane, czy nie ma tu ukrytych kosztów, np. utrzymanie, czy inne opłaty, czy musimy coś udostępnić zanim ktoś z tym projektem przyjdzie.

Pan Wójt – informuje, że do etapu funkcjonowania jest zapewnione 100 % finansowanie, nie wiemy jak będzie wyglądał etap kontynuacji projektu.. Kolejne 5 lat po zamknięciu projektu może być narzucony koszt, ale z udostępnieniem Internetu do tych budynków.

Mogą być też , opłaty miesięczne za dostęp do Internetu, przez pierwsze 3 lata będzie finansowanie z projektu a później to trudno powiedzieć jak to będzie wyglądać, na pewno te koszty będzie musiała ponieść gmina.

#### **Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych.**

Pani Zarotyńska Agnieszka ma pytanie do projektu zapytam może przewrotnie czy to 100 % finansowanie dla mieszkańców ,czy to finansowanie dla Urzędu jako beneficjenta na wkład własny w ten projekt, oraz czy są kwalifikowane koszty osobowe chodzi o personel.

Pan Sekretarz odpowiada, że tak.

Pan Żywczak Marian pyta co ze skrzyżowaniem i dojazdem do Czaczowa, należałoby też wystąpić do Zarządu Dróg o poprawę stanu drogi, która się sypie.

Pan Wójt informuje, że był z Panem Ormantym w tej sprawie u Starosty i miał on rozmawiać w Generalnej Dyrekcji na temat przebudowy skrzyżowania i prosił aby za jakiś czas do niego podjechać i dowiedzieć się jak sprawa wygląda. Również ma na uwadze położenie dywanika na odcinku drogi o którym Pan wspomniał.



Również Pan Żywczak Marian uważa, że dobrze byłoby aby opłatę za śmieci pobierali sołtysi.

Pan Sekretarz informuje, że po spotkaniu z Wojewodą była sprawa poruszana i na dzień dzisiejszy nikt nie wie, kto ma być odpowiedzialny za nadzór nad ustawą czy Wojewoda czy Regionalna Izba Obrachunkowa., na razie się wstrzymamy y a uchwały prześlemy do RIO i Wojewody. Nie ma rozwiązania co będzie jak uchwały nie wejdą w życie, ustawa nie mówi co, jak i kiedy odbierać.

Pani Skarbnik również wyjaśnia, że jak dotychczas to nie ma opłaty śmieciowej w drodze inkasa.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta jak wygląda sprawa programu „Radosna Szkoła” , to co rozmawialiśmy jeszcze w grudniu.

Kierownik GZOS Pani Mirek Monika informuje, że sprawę przejął Pan Wójt w planie finansowym.

Pani Zarotyńska Agnieszka w takim razie kieruje pytanie do Pana Wójta i pyta jak wygląda proces przystąpienia do programu Radosna Szkoła.

Pan Wójt wyjaśnia, że jeszcze nie składaliśmy wniosku, jak będziemy składać to poinformujemy.

Pani Mirek Monika informuje, że z tego co jej wiadome, to w budżecie miało być około 60 tyś. zł a wniosek , najpierw Dyrektor szkoły składa wniosek do Wójta.

Pani Zarotyńska Agnieszka stwierdza, że z tego co Pani mówi to wyjdzie sprawa w 2014 r. a w budżecie na 2013 r. myśmy zabezpieczyli środki oraz dostaliśmy informację od Państwa nie będą tutaj wymieniać imienia urzędnika , że będziecie składać wnioski i będą te środki wykorzystane jeszcze w 2013 roku.

Pan Wójt informuje, że jeżeli się uda to tak obecnie czekamy na wnioski od Dyrektorów, w tamtym roku nie mogłem złożyć wniosku bo nie było zabezpieczonych w budżecie środków na ten cel.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta jak się może udać skoro terminy minęły a środki zostały rozdysponowane.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta czy przetargi można rozstrzygnąć bez zabezpieczenia środków, których później szukamy, do projektu nie można przystąpić bo nie ma zabezpieczonych środków, pieniądze nam uciekną i na tym się skończy i nie zrobimy nic.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta w imieniu mieszkańców, którzy o to pytają jak wygląda sprawa Ośrodka Zdrowia, co się dzieje z budynkiem, kto ponosi koszty utrzymania, jak wygląda kwestia umowy z firmą, która wygrała przetarg.

Pan Wójt wyjaśnia budynek zabezpieczony przez Sąd, czekamy na rozprawę, zostało złożone zabezpieczenie lokalu, Sąd zwrócił się już o dostarczenie potrzebnych dokumentów. Dobrze Państwo wiecie, że doktor Mróz i Pani Mąka złożyli wniosek, dlatego nie mamy żadnego ruchu.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta jak wygląda kwestia umowy z firmą.

Pan Wójt informuje, że umowa została zerwana.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta jakie odszkodowanie z tytułu zerwania umowy.

Pan Wójt informuje, że zgodnie z umową i jak będzie to sfinalizowane to udzieli informacji.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta czyli jakie, bo nie ma dostępu do umowy.

Pan Wójt w umowie są opisane, firma w ogóle nie weszła do obiektu i są postępowania prowadzone.

Pani Zarotyńska Agnieszka czyli ma rozumieć, że koszty utrzymania ponosi gmina, pyta jakie to są miesięczne koszty.

Pan Wójt odpowiada, że nie wie.

Pan Szczecina Jan zgłasza interpelację odnośnie skrzyżowania w Składzistym chodzi aby przedłużyć linię ciągłą od strony Krynicy aby nie było możliwości wyprzedzania.

Pan Kłębczyk Robert pyta odnośnie projektu centrum Łabowej aby go zamieścić na stronie internetowej, ułatwi to pewne konsultacje. Informuje, że do tych materiałów dotarł przez sądeczanina, szkoda, że wcześniej o tym nie wiedzieli. Jest w tym projekcie zaplanowane miejsce występu podczas imprez organizowanych przez GOK i w tej kwestii pyta co z pomysłem muszli koncertowej w parku.

Pan Wójt informuje, że z tego co Państwo wiecie biblioteka organizuje różne spotkania z dziećmi i robi to na placu przed GOK-iem gdzie nie ma miejsca. Natomiast tam będzie miejsce utwardzone aby takie spotkania robić, jeżeli chodzi o park za TUKANEM, jesteśmy na etapie zmiany w planie, aby móc się starać o jakiegokolwiek środki.

Pan Kłębczyk Robert pyta o miejsce w parku bo tam pewne prace zostały już wykonane i jeśli nie otrzymamy zgody na zmianę to co.

Pan Wójt wyjaśnia, że teren został uporządkowany, wykoszony i pacjenci przebywający w TUKANIE mogą z niego korzystać. Nawet w chwili obecnej można tam zorganizować jakąkolwiek imprezę gminną bo teren się pod to nadaje, nic na razie trwałego nie możemy wybudować.

Pan Kłębczyk Robert potrzebujemy i czekamy na specjalistów i jak informuje cały czas do tego będzie wracać. Kolejna sprawa to zwróciła się do Klubu Radnych mieszkanka Pani Mąka Teresa z prośbą o pomoc, bo dostała wypowiedzenie umowy najmu mieszkania w Ośrodku Zdrowia i ma pytanie do Pana Wójta czy jest możliwość aby to mieszkanie tej Pani zostawić na zasadach dzierżawionych do tej pory. Zwróciła się też do Pana Wójta z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy do 2015 r. wraz z uzasadnieniem, że do tego czasu znajdzie lokal zastępczy lub wybuduje dom.. Z tego co jest mu wiadome Pan Wójt prośbę odrzucił. W związku z powyższym chce uzyskać informację, dlaczego taka decyzja i dlaczego brak zgody na dalszą dzierżawę.

Pan Wójt wyjaśnia, że Pani Mąka Teresa miała zawartą umowę ściśle związaną z pracą w Ośrodku Zdrowia. Pani Mąka Teresa wystąpiła do Sądu o zabezpieczenie i stara się o to aby przywrócić jej możliwość funkcjonowania. Pan Wójt stwierdza, że dziwi go fakt, że tak budynek doprowadziła do dewastacji, skoro stara się do niego wrócić. Ponadto jak sprawa będzie pozytywnie rozpatrzona dla Pani Mąka to będzie mogła mieszkać i pracować. Pan Wójt stwierdza, że nie rozumie dlaczego ma zmieniać treść umowy tylko dlatego, że okoliczności się zmieniły. Uważa, że należy poczekać na wyrok Sądu.

Pan Kłębczyk Robert stwierdza, że wniosek jest konsekwencją działań. Pani Mąka Teresa także się zwróciła do Pana Wójta by nadal mogła przyjmować w Ośrodku Zdrowia mimo, że wniosek poszedł. Skoro firma nie może wejść do budynku to Pan Mróz i Pani Mąka do czasu rozstrzygnięcia sprawy w Sądzie mogli w dalszym ciągu w Ośrodku Zdrowia korzystać z tych pomieszczeń i nadal przyjmować pacjentów. Zapis umowy był, że rozwiązuje się w sytuacji gdy Pani Mąka nie będzie świadczyła usługi dla mieszkańców w budynku Ośrodka Zdrowia. Pani Mąka Teresa dalej świadczy usługi dla mieszkańców, a że nie w Ośrodku Zdrowia to konsekwencją tego, że Pan Wójt nie wyraził zgody na wieloletnią dzierżawę pomieszczeń. Uważa, też, że pisma Pani Mąka Teresy nie spotkały się z przychylnością, a jest ona mieszkańcem gminy od 20 lat i pozostawienie jej 6 miesięcy by znaleźć lokal zastępczy to jakieś nieporozumienie. Informuje, że mieli posiedzenie Klubu Radnych i uważają, że Pani Mąka jest mieszkańcem dlatego zwraca się z prośbą aby to przeanalizować, również do Państwa radnych zwraca się by nie pozwolić wybiórczo traktować mieszkańców gminy. Informuje, też, że miał zamiar zrezygnować z funkcji radnego ale byłoby to tchórzostwo. Podkreśla, że liczyliśmy na kokosy, których nie ma i specjalistów, których też nie ma

Pani Stopka Maria pyta czy zostały podpisane umowy z pozostałymi osobami mieszkającymi w Ośrodku Zdrowia chodzi o Panią Lisowską i Panią która prowadzi przedszkola w gminie, bo może Panu Wójtowi chodzi aby opróżnić mieszkania i przeznaczenie na inny cel to jest zrozumiałe.

Skoro nie ma innych planów wobec tego budynku jako mieszkance i osobie, która nam tutaj świadczy usługi należałoby rozważyć jej pomoc i umożliwić zawarcie nowej umowy jak tamta wygasła na okres o jaki prosi Pani Mąka Teresa.

Pan Wójt informuje, że nie ma planów aby co innego tam urządzać, a jeżeli chodzi o sytuację z Panią Mąka to poczekajmy co Sąd rozstrzygnie.

Pani Zarotyńska Agnieszka pyta co w przypadku gdy się sprawa nie wyjaśni, a może być takie ryzyko, że do 1 lipca się nie wyjaśni.

Pan Wójt jak zapadnie wyrok pozytywny dla Pani Mąkowej i Pana Mroza to wiadomo jakie będą konsekwencje, a jak negatywny to automatycznie znosi to zabezpieczenie i wtedy ogłosimy drugi przetarg.

W dalszym ciągu Pani Teresa Mąka i Pan Mróz będą mogli przystąpić do przetargu. Pan Ormanty Józef zabierając głos prosi o przystanki oraz dołącza się do interpelacji zgłoszonej przez Pana Żywczak Mariana o skrzyżowanie w Czaczowie.

Pan Stanisław Marek informuje, że przy przebudowie mostów został przesunięty przystanek w Roztoce Wielkiej i prosi o jego prawidłowe ustawienie.

#### **Ad.5 Wolne wnioski i dyskusja.**

Pani Zarotyńska Agnieszka odnośnie przystanku w Maciejowej a konkretnie chodzi o pierwszy przystanek jadąc od Łabowej naprzeciwko przejścia do kładki do Kościoła, ponawia swoją prośbę, jest tam bardzo niebezpiecznie, chodzi o zwykłą zatoczkę tylko i wyłącznie, mieszkańcy o to proszą, bo z tego przystanku korzysta dużo dzieci, którzy dojeżdżają do szkół.

Pan Wójt informuje, że wystąpimy ponownie z interpelacją do Dróg Krajowych, są to działania w pasie drogowym i oni muszą wyrazić zgodę ewentualnie to wykonać.

Pan Józef Gromala prosi o wykonanie barierki na moście oraz dokończenie oświetlenia ulicznego.

Pan Wójt informuje, że barierki zostaną wykonane gdy zrobi się cieplej, natomiast odnośnie oświetlenia jest już zlecony projekt na jego wykonanie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Marek zapoznaje z treścią pisma jakie złożył Pan Jacek Ryba zam. Barnowiec o możliwość zakupu działki będącej własnością Urzędu Gminy, która jest położona we wsi Łabowiec.

Zabierając głos Pan Wójt informuje, że każdy mieszkaniec ma prawo wystąpić o zakup działki, ponadto na działce tej stał budynek szkoły, który uległ spaleni. Pan Wójt informuje, że chce znać stanowisko Rady a następnie temat ten będzie również omawiany na zebraniu wiejskim wsi Łabowiec i też będzie chciał poznać stanowisko mieszkańców by wiedzieć jakie podjąć działania.

Pan Kłębczyk Robert pyta w sprawie przedszkoli, których projekt kończy się w maju i co dalej.

Pan Wójt informuje, że będą dwa miesiące przerwy a co dalej to się okaże.

Pan Brożek Stanisław zwraca się z prośbą do Państwa Radnych aby zobaczyli projekty nim w nie wejdziemy.

Pan Gawęcki Jan prosi aby wyrzeć na Zarządzie Dróg presję aby parkowane ich samochody na poboczu usunąć, gdyż utrudniają mieszkańcom dojazd do przystanku.

#### **Ad.6 Zakończenie obrad.**

W związku z wyczerpaniem dziennego porządku obrad XXVIII sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Marek podziękował za udział i zamknął o godz. 14.30 obrady Sesji Rady Gminy Łabowa .

Protokołowała: B. Kroczek

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Stanisław Marek*  
Marek Stanisław